



孩子要想长得好 这些坏习惯不能有

有的孩子小时候非常漂亮,但是随着年龄增长,尤其是换完牙之后,容貌会出现非常大的变化。出现这种情况的一个重要原因是孩子存在口腔不良习惯。这些不良习惯让孩子的牙齿,甚至面部骨骼的发育受到一定程度的影响,导致面部不协调,给人的直观感受就是不好看。

在这个“看脸”的时代,颜值对一个人来说是非常重要的。影响一个人颜值的因素有很多,遗传是最重要的一个方面,同时后天的环境因素对容貌影响也非常大,其中生长发育期的口腔不良习惯就是一个非常重要的因素。在孩子的生长发育期,如果存在一些不良的口腔习惯,会对他们的颜值造成一些不易挽回的影响,所以家长应该引起重视。

那么,有哪些口腔不良习惯会影响孩子的面部发育呢?常见的有以下几个方面。

◎吮指习惯 吸吮是宝宝出生时就具有的本领。在婴儿时期,吸吮能增加孩子的安全感。对于宝宝来说,手指无疑是拿来吸吮最方便的东西。所以,很多宝宝有吸吮手指的习惯。

1岁以内的孩子有吮指习惯是没有问题的。但是,1岁以后的孩子如果还有非常严重的吮指习惯,家长就要想办法帮孩子戒除了。这个时候,孩子的前牙已经完全萌出,吮指习惯不仅会伤害被吸吮手指的皮肤,使皮肤破溃,还会影响牙齿及颌骨的发育。吸吮不同的手指时,由于施加在牙齿和颌骨上的力量不同,会产生不同类型的畸形。吸吮拇指时,上颌牙齿被推向前方,下颌牙齿被压向后方,孩子会形成“龅牙”。而吸吮食指时牙齿受力的方向则相反,孩子容易形成“地包天”。

◎口呼吸习惯 孩子刚出生的时候都是用鼻子呼吸的,这是一种正确的呼吸方式。随着年龄的增长,有些孩子会患上过敏性鼻炎、扁桃体肥大、腺样体肥大等上呼吸道疾病。这些疾病造成鼻腔一定程度的阻塞,影响了孩子鼻腔的通气,孩子为了呼吸更顺畅,就被迫改为用口呼吸。口呼吸是一种异常的呼吸方式,由于口鼻腔气流的不平衡,面部骨骼和牙齿的生长都会受到一定的影响,出现“龅牙”、下颌后缩、开唇露齿。这就是典型的“腺样体面容”。

◎咬唇习惯 咬唇往往是咬下唇,有咬下唇习惯的孩子经常将下唇放在上下牙齿之间,久而久之,上前牙就会过度向前生长,出现“龅牙”。有咬上唇习惯的孩子

(据《健康报》)

长出“富贵包”,并非宝贵来

不少人在触摸自己颈后时发现有包块,它被称为“富贵包”。

◎“富贵包”是胖出来的吗?

所谓“富贵包”,是颈椎病的早期表现之一,本身对人体并无大碍。但“富贵包”的出现,说明颈部软组织已经受到损伤,如果不改变长时间低头的习惯和头部前倾的姿势,一旦出现严重的颈椎症状,如头痛、上肢抽痛麻木、下肢无力等,需要采取系统规范的检查和治疗,以避免病情发展。此外,如果“富贵包”影响美观,也可以考虑手术切除。

◎“富贵包”会压迫血管、神经吗?

“富贵包”不会压迫颈部大血管导致大脑供血不足。颈部的大血管主要是前方的颈动脉和侧方的椎动脉,“富贵包”无论多大,也不可能压迫这些血管导致大脑供血不足。颈部的神经被骨性结构

保护在最深层,“富贵包”也不可能压迫神经导致四肢瘫痪。

◎“富贵包”要不要管理?

“富贵包”是颈椎病的早期表现之一,本身对人体并无大碍。但“富贵包”的出现,说明颈部软组织已经受到损伤,如果不改变长时间低头的习惯和头部前倾的姿势,一旦出现严重的颈椎症状,如头痛、上肢抽痛麻木、下肢无力等,需要采取系统规范的检查和治疗,以避免病情发展。此外,如果“富贵包”影响美观,也可以考虑手术切除。

虽然有研究表明,有氧运动能降低体脂率,但不能十分有效地使“富贵包”缩小。进行积极的颈部运动可以增强局部肌肉力量,增加颈椎小关节稳定性,减少颈部不适,降低颈椎病的发生率。在平时,可以通过适当的有氧锻炼,如跑步、游泳等,增加肌肉张力,从而更好地保护颈椎。

(据《家庭医生报》)



图片来源于包图网

治打嗝,中医有招

打嗝,医学称之为呃逆,是因气逆动膈,致喉间呃呃连声,声短而频,不能自控的病症。该病轻重差别十分明显,轻者属偶然发作,多可短时间内不治自愈,重者有持续数日、数月、甚至数年的。

◎打嗝是如何形成的

呃逆的病位在膈,由胃气上逆动膈而成,病变的关键脏腑为胃,并与肺、肝、肾有关。如肺气虚或郁,失于肃降;胃气失于和降,或胃肠腑气不通,浊气上逆;肝气郁结,怒则气上;肾不纳气,虚则厥逆等均可动膈,导致“打嗝”。其中,以胃气上逆动膈最为常见,多由饮食不当,情志不舒和突然吸入冷空气而引发。另外,中枢神经系统疾病(如:脑炎、脑膜炎、脊髓炎、脑肿瘤等)及全身代谢性疾病(如:电解质紊乱、肝性脑病等)也可引发。

◎打嗝的中医治疗

1. 惊吓治疗:在患者背后突然敲打,致其受到惊吓,呃逆会因“恐则气下”戛然而止。再者用力伸舌,将勺柄或筷子插入口内,刺激悬雍垂或咽部,使其咽部出现作呕动作,然后让其闭口,咽一下口水,呃逆也会停止,或嚼服辛辣刺激食物如生姜片、大蒜等,嚼碎后慢慢咽下,约经1-3分钟呃逆即刻停止。

2. 穴位点按法:患者仰卧,嘱其全身放松,医者用拇指重按患者两眉头处的攒竹穴(在面部眉头凹陷中,眶上切迹处),力度以患者感觉胀痛难忍为度,同时让患者配合做深呼吸,由轻到重,持续按压3-5分钟即可止呃;还可用两拇指按压两耳垂后面的翳风穴(在耳垂后方,当乳突与下颌角之间的凹陷处),向内前方用力,使其产生强烈的酸胀感,持续按压片刻,呃逆即可被制止。

3. 穴位贴敷:吴茱萸10g,研细末,用醋调成膏状,贴敷于双侧涌泉穴,胶布或伤湿止痛膏固定,可引火下行,适用于各种呃逆。

4. 耳穴压豆:取膈、胃、神门等相对应病灶部位,用王不留行籽贴压。每日自行按压3-5次,力度以自己能耐受即可,该方法辨证后适用于不同原因引起的呃逆,疗效颇佳。

5. 针灸治疗:以任脉腧穴为主,取穴膈俞、内关、中脘、天突、膻中、足三里等穴。针灸治疗是临床治疗呃逆常用的方法之一,通过刺激特定的穴位,达到疏肝理气、健脾和胃,降逆止呃的目的,疗效显著。

6. 拔罐治疗:取背部的膈俞穴为主,辅以肝俞、脾俞、胃俞等特定部位进行拔罐,刺激局部皮肤,达到活血化瘀、健脾和胃、疏肝理气的作用,进而缓解呃逆的症状。

7. 民间验方:取柿蒂10枚,煎水成200ml,分两次口服,每日一剂。

8. 中药内服:对顽固性呃逆,可用丁香6g、柿蒂10g、竹茹10g、芦根10g,水煎内服每日2次,一般服用3-5剂可控制。

◎如何预防打嗝

1. 饮食清淡易消化为主,不要食用过冷或过热及辛辣刺激的食物,避免饮用浓茶、咖啡等刺激性饮料。2. 饭时注意力集中,细嚼慢咽,不大声喧哗,不看手机,不读书看报。3. 注意胃部保暖,调理好情绪,保持心情舒畅,适量运动,增强体质。

(本报综合)

株洲晚报

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 | 新闻热线 28829110 | 广告热线 28835396 | 总第 7966 期 | 今日 8 版



2024.7 | 16
星期二 | 甲辰年六月十一

党的二十届三中全会昨举行

中央委员会总书记习近平代表中央政治局向全会作工作报告
就《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定(讨论稿)》向全会作说明

暖心! 陈奶奶第10年参与金秋助学

株洲晚报融媒体记者/郑伟青

●公益之路 2015年7月,株洲日报社校园记者俱乐部小记者刘千祺将其在株洲晚报发稿的所有稿费1600元全部捐出参与金秋助学,陪同其前来捐款的是陈奶奶。从陈奶奶第一次陪孙子捐款算起到今天,她参与金秋助学已经10年了。

●记者采访 7月11日是2024“株洲日报知株侠金秋助学季”的第三天。上午9时左右,一名中年女士走进日报社新闻大厦,称是陈奶奶侄女,因为老人腿脚不便,特意委托她来捐款,“老人是《株洲晚报》的老读者,对钱看得很轻。今年晚报报道

了一个退伍军人陷入困境的事,她捐了2000元;晚报报道一个学生得了重病,急需帮助,她又毫不犹豫捐了2000元。”

陈奶奶委托侄女带来的是一个红包和一封亲笔信,红包里装了2000元现金。陈奶奶今年78岁,市科技局退休,她老伴今年86岁,夫妻俩一直热心公益。一个多月来,陈奶奶一直在伤科医院住院。但知株侠金秋助学季来了,老人心里一直记挂着这个事。

陈奶奶在信中说:“看到‘金秋助学’启动的消息,我们很快准备了捐助的钱。最近因为我腿痛行走不便,就请我的侄女来捐钱……”

记者了解到,第一次由奶奶陪同来捐款的刘千祺,2018年考上8年制本硕博连读的医科大学,今年下学期已经读到第7年了。

目前,知株侠金秋助学活动正火热进行中。7月11日下午,家住荷塘区的网友彭丽梅女士代其儿子杨昊喆同学捐款100元助学,这是其儿子第二年参与助学。11日晚上,罗宇浩女士添加记者微信,捐款600元,她在微信中留言道:“我想为金秋助学尽一份力。”7月12日上午,“姜汤大姐”韩无盐骑车来到株洲日报社,将1000元助学款交到知株侠金秋助学工作人员手中,这是她连续第七年参加金秋助学活动。

(相关报道详见03版)

今天最高温直冲39℃



近日,位于荷塘区仙庾岭村的荷花美丽绽放,吸引游客前来赏花拍照。网友/神龙宝刀 摄

这两天,株洲的天气,很容易让人联想起一部曾经热播的电影《全城热恋》。影片里,那些挥洒如雨的汗水,呼呼作响的电扇,甚至张学友唱的《热辣辣》,都跟株洲现在的天气有几分相像。

的心理准备了。

其实对于株洲的夏天来说,39℃不常见,但随着近年来全球气候变暖,夏天最热的时候,总有一天最高气温达到或超过39℃。

这么看起来,现在的热也是很正常的。

再换一个算法。前几年,株洲夏天超过35℃的高温天都在40天以上,甚至有几个年份高温满勤。如果今年也和往年一样,那么,这样的热,只不过是开始罢了。

(王娜)

昨天,株洲最高气温升到37.1℃,是7月以来连续第12个高温天。市气象局说,本周接下来的日子,株洲依然都是晴朗或多云的天气,市区最高气温38℃—39℃。

今天,最高气温39℃,如果一旦达到这个气温,那将是今年夏天来的最高值。

关于气温要冲刺到39℃这件事情,上周,市气象台就提过,到了现在这个时候,想必大家有足够的

低至 0.66 元/瓶
农夫山泉“有点急”

02

“新区童行”项目首次进驻农村
“官方带娃”家长放心
孩子开心
04